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Shri N. B. Education Society’s 

Shri Venkatesh Mahavidyalaya, Ichalkaranji 

Report on Student Satisfaction Survey 2018 – 19 

   

The institution has been following the practice of feedback mechanism for many years. Since 

2018 – 19, along with this feedback system the  College has introduced Student Satisfaction 

Survey on the basis of  NAAC Guidelines. The survey included 14 questions in regional 

language regarding the College mechanism and functioning. Here is provided the 

questionnaire in both English and Marathi version. 

                 

                      Questionnaire for  Student Satisfaction Survey  2018 – 19  

   

1. What was the % of syllabus completion of all the subjects of your class? 

 

          A) 85 to 100  B) 70 to 84  C)55 to 69  D)30 to 54 E) below 54     

 2. How well did the teachers prepare for the classes? 

            A) thoroughly  B)satisfactorily C) poor   D) unsatisfactorily   E) Can’t say 

3. How well were the teachers able to communicate? 

            A) Always effective B) Sometimes effective C) Just satisfactorily D) Generally    

 

                ineffective E) Very poor communication  

 

4. How is the evaluation system of your teachers regarding your comprehension of the 

syllabus?  

            A) Always effective B) Sometimes effective C) Just satisfactorily D) Generally   

 

               Ineffective E) Very poor  

 

5. The teachers illustrate the concepts through examples and applications. 

    A) Every time B) Usually C) Occasionally/Sometimes D) Rarely E)Never 

 

6. The teachers identify your strengths and weaknesses and help you to overcome them 

          A) Every time B) Usually C) Occasionally/Sometimes D) Rarely E) Never 

 

7. What percentage of teachers use ICT tools such as LCD projector, Multimedia, etc. while 

     teaching? 

         A) Above 90% B) 70 – 89%C) 50 – 69% D) 30 – 49%  E) Below 29% 

  



8. The institution provides multiple opportunities to learn and grow. 

       A) Strongly agree B) Agree C) Neutral D) Disagree E) Strongly disagree 

 

9. Teachers inform you about your expected competencies, course outcomes and programme 

      outcomes. 

      A) Every time B) Usually C) Occasionally/Sometimes D) Rarely E) Never 

 

10. The overall quality of teaching-learning process in the college is very good. 

         A) Strongly agree B) Agree C) Neutral D) Disagree E) Strongly disagree 

 

11. How well was the provision of Library and other academic facilities of the college? 

      A)Excellent B) very good C) Good D) Satisfactory E) Unsatisfactory 

  

12. How well are the facilities provided by the office? 

     A)Excellent B) very good C) Good D) Satisfactory E) Unsatisfactory 

 

13) Does the College organise Social Awareness Programmes? 

    A) Every time B) Usually C) Occasionally/Sometimes D) Rarely E) Never 

 

14.  Efforts are made by the institute/ teachers to inculcate employability skills to make you 

ready for the world of work. 

     A) To a great extent B) Moderate C) Somewhat D) Very little E) Not at all 

                                                       

                                                   Marathi Version 

१)आऩल्या ळगााच्या शळा वळवयाांचा अभ्याशक्रम शऴकळनू ऩरू्ा षोण्याची टक्केळारी ककती आषे?: 

क)८५त१े००%. ख)७० त े८४% ग)५५ त े६९% घ)३० त े५४% च)५४% ऩेसा 

२)वळवय शऴसकाांची वळवयाची तयारी कऴी आषे? 

क) शखोऱ ख) शमाधानकारक ग) जुजफी घ)अशमाधानकारक च)अननश्चचत 

३)वळवयशऴसकाांचे शांळादकौऴल्य कश ेआषे? 

क)अनतऴय ऩररर्ामकारक ख)ऩररर्ामकारक ग)काषी प्रमार्ात ऩररर्ामकारक घ)अऩररर्ामकारक च) ळाईट 

४)वळवयाच्या आकऱनाशांफांधी वळवयशऴसकाांची मलू्यमाऩन ऩद्धती। कऴी आषे? 

क)नेषमीच चाांगऱीख) काषी प्रमार्ात चाांगऱी ग) चाांगऱी घ) फरी च)अशमाधानकारक 

५)वळवयाफद्दऱचे हान वळवळध उदाषररे् ळा दैनांददन घटनाांमधून शमजाळनू ददऱे जात ेका ? 

क)ननयशमतऩरे् ख) अनेकदा ग) काषी ळेला घ) क्ळचचत च)कधीच नाषी 

६)तमुच्या कौऴल्याफद्दऱ आणर् कमतरताांफद्दऱ शऴसक तमु्षाऱा शल्ऱा देतात का? 



क)ननयशमतऩरे्  ख) अनेकदा ग) काषी ळेला घ) क्ळचचत च)कधीच नाषी 

७)ककती शऴसक L C D ककां ळा इतर इ शवूळधाांचा ळाऩर शऴकळण्याशाठी करतात? 

क) ९०% ऩेसा जास्त ख)७० त े८९% ग) ५० त े६९% घ)३० त े ४९ %च) २९ ऩेसा कमी 

८) मषावळद्याऱयातपे शळाांचगर् वळकाशाच्या नळनळीन ऩध्दती ळ शांधी उऩऱब्ध करून ददल्या जातात का? 

क)ऩरू्ा शषमत ख) अांऴत् शषमत  ग) तटस्थ   घ) अशषमत   च)ऩरू्ात् अशषमत 

९) अभ्याशक्रम ऩतूाता झाल्याळर तमु्षाऱा काय येरे् अऩेक्षसत आषे याफाफत स्ऩष्ट कल्ऩना ददऱी जात ेका? 

क) ऩरू्ा शषमत ख) अांऴत् शषमत  ग)  तटस्थ घ) अशषमत च) ऩरू्ा अशषमत 

१०)मषावळद्याऱयातीऱ एकूर् अध्ययन - अध्याऩन ऩद्धती कऴी आषे अश ेआऩर्ाश ळाटत?े 

क) अनतऴय उत्तम ख) अांऴत् उत्तम ग) चाांगऱी घ) फरी च) अशमाधानकारक 

११)मषावळद्याऱयातीऱ ग्रांथाऱय ळ  इतर शवुळधा आऩर्ाांश कऴा प्रकारे ददल्या जातात? 

क) अनतऴय उत्तम  ख) अांऴत् उत्तम ग) चाांगल्या घ )  फऱ्या च)अशमाधानकारक 

१२)मषावळद्याऱयातीऱ कायााऱयीन  शवुळधा आऩर्ाांश कऴाप्रकारे शमलतात? 

क)  अनतऴय उत्तम ख)अांऴत् उत्तम  ग) चाांगल्या  घ)  फऱ्या च)अशमाधानकारक 

१३)मषावळद्याऱयात शामाश्जक फाांचधऱकी वळवयाांऴी ननगडीत उऩक्रमाांच ेआयोजन केऱे जात ेका? 

क) ननयशमत   ख)  अनेकदा ग)  काषी ळेला घ )क्ळचचत    च)कधीच नाषी 

१४)मषावळद्याऱयात रोजगार शांधी ननमाार् षोण्याशाठी काषी उऩक्रमाांचे आयोजन केऱे जात ेका? 

क)  ननयशमत  ख ) अनेकदा     ग )    काषी ळेला  घ)   क्ळचचत  च)कधीच नाषी 

 

            

 

 

 

 

 



                On the basis of this questionnaire, a survey of students randomly selected from B. 

Com. Part I was conducted. The survey was analysed by Prof. D. R. Charapale (Associate 

Professor, Statistics) and Ms Aarati Magadum (Asst. Professor, Commerce). The details of 

the analysis are as given below. 

 

Sr. No Best  Better Good 

Satisfac

tory 

Unsatis

factory 

  

81 to 

100% 

61 to 

80% 

41 to 

60% 

21 to 

40% 

below 

20 to 

0% 

1 43.30% 51.54% 5.16% 0% 0% 

2 40.20% 58.77% 1.03% 0% 0% 

3 30.93% 62.89% 6.18% 0% 0% 

4 34.04% 7.22% 55.67% 3% 0% 

5 57.74% 20.62% 16.49% 5% 0% 

6 51.55% 21.65% 16.50% 9% 1% 

7 5.15% 23.69% 24.74% 23% 25% 

8 64.95% 28.86% 2.06% 3% 1% 

9 82.48% 15.46% 2.06% 0% 0% 

10 38.14% 10.31% 46.40% 5% 0% 

11 38.14% 10.31% 34.02% 10% 7% 

12 25.78% 4.12% 35.05% 26% 9% 

13 34.02% 37.11% 19.59% 9% 0% 

14 38.14% 20.62% 31.96% 9.28% 0% 

 

 

It was reported that the students are very satisfactory about the overall teaching learning 

procedure and facilities provided by the college. However, the efforts are necessary to 

increase the use of ICT tools and e- resources available in the institute. 

         

           D.R. Charapale                                                                               Principal 

   Head, Feedback Committee                                                                                 

 


